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· Les règlements de l'UQAM 
on
ernant le plagiat serontstri
tement appliqués.
· Il est important de bien expliquer vos 
hoix s'il y a lieu.
· Au
une do
umentation n'est permise.
· La durée de l'examen est de 3 heures.
· Vous pouvez utiliser les versos 
omme brouillon ou 
omme espa
esupplémentaire.
· Il est interdit de dégrafer le questionnaire.
· Les téléphones 
ellulaires, ordinateurs, palm, baladeurs, iPods,et
. sont interdits.IDENTIFICATIONNOM :PRÉNOM :CODE PERMANENT :SIGNATURE :GROUPE :PROFESSEUR :

#1 / 16#2 / 20#3 / 18#4 / 20#5 / 12#6 / 14TOTAL / 100


ommentaire :



Infographie (inf-5071) : Examen intra 2Numéro 1. (16 pts)Obje
tif(s) :
• Appli
ation des 
onnaissan
es
• Fenêtres.Soit deux fenêtres : une première fenêtre permettant de voir la s
ène et une se
onde à l'é
ran pourrendre la s
ène. La première fenêtre a les 
oordonnées (−5,−5) pour le 
oin inférieur gau
he et (5, 5)pour le 
oin supérieur droit. La deuxième fenêtre a les 
oordonnées (50, 50) pour le 
oin inférieurgau
he et (200, 250) pour le 
oin supérieur droit.a) (12 pts) Trouvez les transformations linéaires (en x et en y) permettant de repla
er les pointsde la première fenêtre dans la se
onde.

b) (4 pts) Soit le point (0, 0) dans la première fenêtre. Utilisez les tranformations linéaires dunuméro pré
édant pour trouver les 
oordonnées de 
e point dans la se
onde fenêtre.



Infographie (inf-5071) : Examen intra 3Numéro 2. (20 pts)Obje
tif(s) :
• Appli
ation des 
onnaissan
es.
• Représentation des lignes.
• Manipulation des lignes.Soit un segment de droite (2D) passant par les points A = (2, 7) et B = (5, 3).a) (8 pts) Trouvez l'équation paramétrique du segment AB.

b) (6 pts) Trouvez l'équation paramétrique de la droite passant par A et qui est perpendi
ulaireà la droite AB.


) (6 pts) Trouvez l'équation impli
ite de la droite passant par le point (4, 4) et parallèle à ladroite AB.



Infographie (inf-5071) : Examen intra 4Numéro 3. (18 pts)Obje
tif(s) :
• Appli
ation des 
onnaissan
es.
• Forme normal-point.a) (10 pts) Construisez l'équation normal-point du plan P qui passe par les trois points suivants :

(0, 2, 3), (−1,−4, 3), (2, 4, 4).

b) (8 pts) Trouvez le point d'interse
tion entre le plan P et la droite L(t) = (6, 4, 1) + t(1, 1, 1).



Infographie (inf-5071) : Examen intra 5Numéro 4. (20 pts)Obje
tif(s) :
• Appli
ation des 
onnaissan
es.
• Synthèse de la matière.
• Proje
tion perspe
tive.
• Composition de transformation.
• Changement de référentiel.Nous avons une s
ène ave
 une 
améra qui est dé�nie dans son référentiel. Le référentiel de la 
amérapeut être obtenue en appliquant une transformation au référentiel de base (qui sert à dé
rire le reste dela s
ène). Cette transformation est dé
rite par une matri
e Mr. La 
améra utilise une transformation

Mc pour faire la proje
tion.a) (8 pts) Expliquez 
omment 
es deux transformations peuvent être utilisées pour a�
her leséléments dé�nies dans le référentiel de base. (Dé
rivez l'ordre d'appli
ation des matri
es, indiquez sinous devons inverser 
ertaine matri
e, ...)

b) (12 pts) La matri
e de transformation du référentiel représente une translation suivie de 2rotations. La translation est de 10 sur l'axe des x et de 21 sur l'axe des z. La première rotation est de
30 degré autour de l'axe des z. La deuxième rotation est de 90 degré autour de l'axe des y. Cal
ulezla matri
e Mr représentant la transformation totale.



Infographie (inf-5071) : Examen intra 6Numéro 5. (12 pts)Obje
tif(s) :
• Analyse de problèmeQuestion : Nous avons une liste de polygones 3D qui permettent de re
onstruire l'image d'unepomme. Nous voulons ajouter à 
ette image une �ê
he qui passe à travers la pomme. Nous ne voulonspas 
onstruire la se
tion de la �ê
he qui passe à l'intérieur de la pomme. Comment pouvons nousdéterminer les se
tions de la �ê
he qui sont à l'extérieur de la pomme.



Infographie (inf-5071) : Examen intra 7Numéro 6. (14 pts)Obje
tif(s) :
• Appli
ation des 
onnaissan
es.
• Problème de géométrie.Question : Trouvez la distan
e entre le point (3, 6) et la droite L(t) = (2, 2) + (5, 1)t.


